
الھندسة الوراثیة تمارین حول 
 

 :1 تمرین 
 

  یعتبر الإیثیلین Ethylène =   .ھرمون نضج الثمار عند النباتات
بھدف الحصول على نوع من الطماطم بطيء النضج یتحمل النقل لمسافات كبیرة قصد التصدیر مثلا، أجریت عدة 

 السلسلة التفاعلیة لإنتاج 1ا النوع من النبات. تمثل الوثیقة ذبحوث ترتكز على محاولة التقلیل من إنتاج الإثیلین عند ه
 الإثیلین.

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 . 1 من الوثیقة 2 و 1سم كلا من المرحلتین اللتین یرمز لھما الرقمان  )1
 

  یمكن منع إنتاج الإیثیلین عن طریق إیقاف تركیب أحد الأنزیمین المحفزین للتفاعلینA أو B. 
 

 ، اذكر طریقتین للحصول على ھذه النتیجة. 1اعتمادا على الوثیقة  )2
 

  في إطار محاولة لمنع تركیب الأنزیمACC Syntase 1 المبینة في الوثیقة 2 اعتمدت تقنیة تستھدف المرحلة ،
 مضاد المعنى أنھ یحمل متتالیة نیكلیوتیدیة ARN مضاد المعنى ومیزة ARN معاكس الاتجاه أو ARNتسمى تقنیة 

  معین.ARNmمكملة للمتتالیة لـ 
 

  إذا افترضنا أنARNm:معین یحمل المتتالیة النیكلیوتیدیة التالیة  
 

 
 
 . مضاد المعنى المكمــل لھARNاعط المتتالیة النیكلیوتیدیة لـ  )3

  

  مضاد المعنى المكمل لھ في نفس الوسط؟ ARN و ARNmما ھي النتیجة المنتظرة في حالة خلط  )4
 

  مراحل تحویل نبات الطماطم بواسطة تقنیة 2تمثل الوثیقة ARN من 3 و 2، 1 مضاد المعنى. تشیر الأرقام 
  إلى مراحل ظاھرة معینة.2الوثیقة 

 

 . 1سم ھذه الظاھرة واذكر الأنزیم المتدخل في المرحلة  )5
 

 ما ھو دور البلاسمید في ھذه التقنیة؟  )6
 

  واذكر دور كل منھا.4حدد الأنزیمات اللازمة للمرحلة  )7
  

 ؟ B مضاد المعنى عند الخلیة ARN، كیف تفسر إنتاج 2اعتمادا على معطیات الوثیقة  )8
 

 . B وعلى معلوماتك، ماذا تقترح لتفسیر نقص إنتاج الإیثیلین عند الخلیة 4انطلاقا من جوابك على السؤال  )9
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 :2تمرین  
 

تعالج بعض أشكال مرض السكري بواسطة حقن المریض بالأنسولین عدة مرات في الیوم. وھذا یتطلب توفیر كمیات 
 1ھائلة من الأنسولین، الشیئ الذي دفع العلماء إلى التفكیر في إنتاج الأنسولین بفضل الھندسة الوراثیة. توضح الوثیقة 

أھم مراحل التقنیة المعتمدة في إنتاج ھذا الھرمون. 
 في ھذه التقنیة.  2 و 1حدد الدور الذي یلعبھ كل من العنصرین  )1

.  C و Bوضح كیفیة إنجاز كل من المرحلتین  )2
.  B و Aاذكر إجراء آخر یمكن اعتماده لتعویض المرحلتین  )3
 .   Cحدد اسم الأنزیمات المتدخلة خلال المرحلة  )4
 ). OGMبین لماذا توصف البكتیریا المحصل علیھا في نھایة التجربة بأنھا كائنات معدلة (مغیرة) وراثیا ( )5
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 :3تمرین  
 

 في إحدى تطبیقات الھندسة الوراثیة ویمثل قطعة الصبغي الحامل للمورثة المراد نقلھامن أسفلھ  "أ" شكلمثل الي
أنزیمات الفصل المختصة في قطع نوعین من  الشكل "ب" جزءا من البلاسمید المرغوب توظیفھ أما الشكل "ج" فیمثل

 . L’ADN مواقع محددة من جزیئة
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  .دواعي ھذا الاختیارعلل ، ولفتح البلاسمید، حدد أنزیم الفصل النوعي لعزل ھذه المورثة المرغوبة )1
حدد بواسطة قلم مواقع القطع بفعل ھذا الأنزیم المختار.   )2
عادة ما نستخدم نفس أنزیم الفصل لقطع كل من الموثة المرغوبة والبلاسمید: برر من خلال ھذا المثال أھمیة  )3

 ھذا الازدواج
 

 :4تمرین  
 

  تسخر حالیا تقنیات الھندسة الوراثیة لمعالجة عدة أمراض وراثیة. بواسطة إحدى ھذه التقنیات، تم تصحیح طفرة
" المسؤول عن ھذه الصفة. تتجلى معالجة الفأرة الطافرة Pعند فأرة وھي غیاب الوبر عندھا لعدم وجود البروتین "

 المس بالخلایا الأم للأمشاج وحقنھا بالمورثة السلیمة. وبعد التأكد من نفي أخذ خلایاھا الجسدیة المراد تصحیحھا دو
 مراحل ھذه التقنیة. 1كونھا أدمجت ھذه المورثة یعاد زرعھا لنفس الفأرة الطافرة. تلخص الوثیقة 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

لنقل المورثة تستعمل نواقل:  )1
               أ- ما ھو الناقل الذي استعمل في ھذه الحالة؟  

             ب- اذكر نوعا آخر من النواقل المستعملة في الھندسة الوراثیة.
  

  تم بواسطة تقنیة خاصة عزل بروتینات ھذه الخلایا 5قبل إعادة زرع الخلایا المصححة للفأرة الطافرة (المرحلة (
 " الذي لم یلاحظ عند نفس الخلایا قبل معالجتھا.Pفلوحظ وجود البروتین "
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 ما ذا تستنتج من ھذه الملاحظة؟  )2
 

 تتطلب ھذه المعالجة عزل المورثة المدروسة وكذا تحدید مكان الطفرة. ویتم ھذا بفضل التوظیف الصحیح 
لأنزیمات الفصل القادرة على التعرف على تسلسلات دقیقة من القواعد الآزوتیة. لفھم ذلك نعتبر المثال التالي:  

 .2عرضت مورثة عادیة وحلیلھا الطافر لمجموعة من أنزیمات الفصل فتم الحصول على النتائج الممثلة في الوثیقة 
 

متتالیات القواعد  2الوثیقة 
الأزوتیة التي یتم على 

مستواھا القطع 
المورثة الطافرة المورثة العادیة  أنزیمات 

الفصل 
E. CRI -1 GAA TTC  تقطع تقطع
Bg III -2 AGA TCT  لا تقطع لا تقطع
Pst I -3 CTG CAG  لا تقطع تقطع
Sac I -4 GAG CTC  تقطع لا تقطع

 

، حدد متتالیات القواعد الآزوتیة الموجودة وغیر الموجودة بكل مورثة (العادیة 2باستعمال جدول الوثیقة  )3
والطافرة)  

 

 في المورثة الطافرة في المورثة العادیة 
   متتالیة القواعد الموجودة

   متتالیة القواعد غیر الموجودة
  

عین إذن المتتالیة العادیة التي حدثت على مستواھا الطفرة، وضح إجابتك.   )4
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